



NAŠE NEMOCNICE



Moravskosleský kraj

Príspevková organizace
Moravskosleského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Muzeum patologie bylo součástí Slezské muzejní noci

OPAVA Slezské zemské muzeum s Opavskou kulturní organizací a Slezskou nemocnicí jako spolupořadatelé připravilo každoročně veřejnosti velmi oblíbenou Slezskou muzejní noc na pátek 3. června letošního roku. Akce proběhla za účasti stovek návštěvníků, pro které byl připraven opět netradiční a bohatý kulturní program.

V rámci Slezské muzejní noci bylo od 17 hodin zpřístupněno také Muzeum patologie v budově pavilonu O ve Slezské nemocnici. Na zvědavé otázky návštěvníků ochotně nad muzejními exponáty odpovídal MUDr. Michal Pet-



Primářka MUDr. Eva Sehnáková

ras. Při prohlídce historické pracovny se mohli návštěvníci vrátit v čase s představou dobového zkoumání vzorků.

Na sekretariátu patologie byly k zakoupení turistické známky a drobné upomínkové předměty s danou tematikou. Rovněž zde bylo zajištěno hlídání malých dětí, aby si rodiče mohli v klidu muzeum prohlédnout. V jedné z laboratoří si mohli malí i velcí návštěvníci pod vedením vedoucí laborantky Mgr. Radky Stonišové

sami pod mikroskopem prozkoumat histologické preparáty.

Pro mnohé byla největším lákadlem návštěva pitevny, kde paní primářka MUDr. Eva Sehnáková v krátkých intervalech velmi poutavě přednášela o pitevním provozu a odvážným dětem rozdávala pexeso, vytvořené kolektivem pracovníků oddělení patologie.

„Jsem velmi potěšen, že jsme mohli v rámci Slezské muzejní noci po dvouleté odmlce opět otevřít brány našeho Muzea patologie veřejnosti a soudím, že dle hojného počtu návštěvníků se akce velmi líbila a byla opět úspěšná. Ko-



Muzeum patologie během Slezské muzejní noci

lektivitu zaměstnanců patologie bychom tímto poděkovali za skvěle odvedenou práci při přípravě a následné realizaci muzejní noci, a tím také reprezenta-

ci Slezské nemocnice.“ poděkoval organizátorům ředitel nemocnice Ing. Karel Siebert, MBA, který se muzejní noci také sám zúčastnil.

Edukační místnost na Hematologicko-transfuzním oddělení

OPAVA V úterý 7. 6. 2022 proběhne v Opavě slavnostní otevření nové

Edukační místnosti s Kávárnou Života, umístěné ve Slezské nemocnici

v Opavě v pavilonu E v 1. patře, na hematologicko-transfuzním oddě-

lení. Jde o společně sdílené prostory v hematologické ambulanci s dobrovolníky z Nadačního fondu Pavla Novotného.

Tato místnost má nově sloužit jako zázemí pro dobrovolníky z Nadačního fondu Pavla Novotného při jejich obětavé práci s hematologickými pacienty jak hematologické ambulance SNO, tak i s obecně onkologickými nemocnými z širšího regionu. Dále bude sloužit také jako edukační místnost, důstojné místo na sdělování nepříznivých diagnóz pacientům a jejich rodinným příslušníkům, protože někdy je třeba ke zvládnutí těžké nemoci společně sednout a projít v klidu všechny potřebné náležitosti a edukovat pacienta a jeho rodinu, co a jak dál bude třeba. Na zakoupení vybavení místnosti Nadační fond Pavla Novotného vy-

hlásil v roce 2021 veřejnou sbírku a nyní za přítomnosti zástupců hlavních sponzorů, zástupců MS kraje, Města Opavy a vedení SNO proběhne slavnostní otevření s přestřižením pásky. Během milého setkání dostala kávu a malé občerstvení od ochotných dobrovolníků i první pacientka.

Edukační místnost s Kávárnou Života bude v provozu každý pracovní den v době od 9.00 do 11.00 hodin a je určena onkologickým, neonkologickým pacientům a jejich rodinným příslušníkům. Dobrovolníci nadačního fondu budou ve spolupráci s psychologem, právníkem a dalšími odbornými zástupci poskytovat klientům kromě kávy, čaje, nápojů a zákusků také pohlázení po duši, psychickou podporu, a hlavně možnost si s někým popovídat. Člověk by nikdy ne-

měl být na své problémy sám.

„Jsme velmi vděční za tyto nové reprezentativní prostory. Za sebe chci srdečně poděkovat všem, kteří pomohli finančně i prakticky s realizací tohoto projektu, opravdu děkujeme! Je skvělé, kolik lidí se dokázalo spojit, aby podpořilo dobrou věc a vše se podařilo. I nepříjemné zprávy nyní můžeme sdělovat v důstojném prostředí! Vysoce musím ocenit také všechny nadšené dobrovolníky, kteří se přihlásili do péče o nemocné, a popřát jim hodně sil, aby je práce a pomoc našim pacientům těšila a naplňovala, a aby ještě dlouho mohli prakticky pomáhat mnoha potřebným lidem.“ okomentoval novou edukační místnost primář Hematologicko-transfuzního oddělení MUDr. Lukáš Stejskal.



Slavnostní otevření Edukační místnosti.

STRÍPKY Z NEMOCNICE

Infekční oddělení získalo novou sondu pro přístroj Fibrosan

Minulý týden získalo infekční oddělení Slezské nemocnice z evropského projektu REACT výzvy 100 novou XL sondu pro přístroj Fibrosan. Dosud byla v Opavě k dispozici pouze M-sonda, která mnohdy neumožňovala vyšetření lidí, obdařených několika kily navíc. Přístroj Fibrosan slouží k vyšetření jaterní elasticity, která odpovídá stupni fibrózy jater. K fibróze, která je prakticky nevratná, dochází chronickým poškozová-

ním jater, a to různými vlivy, např. alkoholem, infekčními agens, roli mohou dále hrát také genetické, metabolické faktory a řada dalších vlivů.

„U většiny pacientů toto nebolestivé vyšetření Fibrosanem, pracujícím na principu ultrazvuku nahrazuje nepříjemnou jaterní biopsii, bez které jsme dříve nebyli schopni posoudit právě závažnost jaterního poškození. Opavský Fibrosan je v regionu severní Moravy ojedinělý a Slezské nemocnici propůjčuje v

dané problematice exkluzivitu. Moderní hepatologie se bez vyšetření jaterní elasticity prakticky neobejde, a proto jsou přístrojem v současné době vyšetřováni pacienti z celé severní Moravy právě v Opavě. Získání XL sondy výrazně zvýšilo využitelnost již několik let spolehlivě pracujících přístrojů ve Slezské nemocnici a umožňuje dostupnost vyšetření ještě širšímu spektru pacientů,“ doplnil primář infekčního oddělení MUDr. Petr Kümpel.

V Opavě se konal Mezuregionální patologický seminář

U příležitosti 111. výročí založení oddělení patologie a Muzea patologie v Opavě se konal pod záštitou ředitele SNO a za odborné spolupráce s oddělením patologie MNO p.o. ve dnech 10. - 11. června 2022 Mezuregionální seminář patologů a histologických laborantek.

Dvoudenní seminář byl po registraci účastníků zahájen v pátek ve velké posluchárně Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě. Na úvod promluvil primářka patologie Slezské nemocnice MUDr. Eva Sehnáková, která seznámila účastníky s historií oddělení patologie SNO a Mu-

zea patologie. Pak už následovala celá řada zajímavých odborných přednášek a praktických seminářů jak pro lékaře, tak pro laborantky.

Druhý den se celý program přesunul do areálu Slezské nemocnice, kde pokračoval dalšími odbornými přednáškami, návštěvou oddělení patologie – seznámení se s jeho chodem a také odborným výkladem v Muzeu patologie.

O účastníky bylo po celou dobu dokonale postaráno a po příjemném zakončení společným obědem se všichni rozjeli do svých domovů, spokojeni a obohaceni o další cenné informace.